

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 304 (6777) | Вторник 23 декабря 1941 г. | Цена № 15 коп.

ВЫПУСКАТЬ ПРОДУКЦИЮ ВЫСКОГО КАЧЕСТВА

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своих решениях особо подчеркивала необходимость «строгой дисциплины в технологическом процессе» для того, чтобы обеспечить «выпуски доброкачественной и компактной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам».

Вопросы качества продукции в условиях великой отечественной войны приобретают еще большее значение. Война требует огромной мобилизации всех наших ресурсов, усиленной работы всех отраслей народного хозяйства, чтобы обеспечить германскую Красную Армию всем необходимым для разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Советская техника, оснащая нашу армию высококачественными сапогами, танками, первоклассным вооружением и боеприпасами, с честью выдержала испытания на полях сражений. Красные воины, имея в своих руках боевое оружие, изготовленное на наших предприятиях, наполняют врага один удар сокрушительного действия. Успехи советских войск подтверждают весь народ нашей страны на новые трудовые подвиги, на борьбу за образцовое выполнение заданий, на полное удовлетворение нужд, на запросы фронта, на борьбу за высокое качество продукции.

Выпускают продукцию безукоризненного качества — для каждого патрона. Изготовление любое изделие, трудающимся должен проявить исключительную добросовестность и внимание в выполнении задания, серьезное отношение к соблюдению технологического процесса, непримиримость ко всякой халатности и небрежности. Малейший изъян в продукции — это непроизводительная затрата рабочего времени, сырья, электроэнергии и т. д.

На наших городских предприятиях в своем большинстве рабочие и технический персонал проявляют самое добросовестное отношение к работе над производством. Стахановцы завода «Красная машина» гг. Маслов, Пилькулин, Соловьев выдаются в неотъемлемую часть машины мастерской горнопромышленной за последние месяцы значительно улучшили качество продукции, борясь с браком.

Борьба за высокое качество продукции — это не кампания, а непрерывный закон производства. Задача профсоюзных организаций состоит в том, чтобы этот вопрос стоял в центре внимания массово-производственной работы фабрично-заводских комитетов, цеховых и профгрупп. Он должен занимать важнейшее место и на производственных совещаниях. Большое внимание надо уделять профактивистам обучению новичков правильным методам, привить им любовное отношение к машинам, станкам и инструментам, непримиримость ко всяческому проявление халатности и небрежности в работе. При обучении новых кадров выпуск качественной продукции должна быть на первом месте.

Во много раз вырастает сейчас ответственность хозяйственного руководства за качество выпускаемой продукции. Нарушение стандартов, выпуск недоброкачественных материалов и изделий является прямым препятствием перед редкими, перед нашей Красной Армией. Каждый хозяйственный руководитель обязан принять все меры в том, чтобы на его предприятии вырабатывалась промышленность только высокого качества.

Наша побороть с благородным и беспринципным подчиненным о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции — это вопросом.

Страна, фронт требуют продукции высокого качества. Дело чести всех работников промышленности дать Красной Армии первоклассную боевую технику для полного уничтожения немецко-фашистских подчиненных.

Страна, фронт требуют продукции высокого качества. Дело чести всех работников промышленности дать Красной Армии первоклассную боевую технику для полного уничтожения немецко-фашистских подчиненных.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Успех войск ленинградского фронта

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной железной дороги и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Федоринского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты национальными войсками.

В боях на Войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Защищено нашими войсками орудий разных калибров — 55, танков — 21, пулеметов — 91, минометов — 39, винтовок и автоматов — 250, грузовых автомашин — 90, легковых автомашин — 12, мотоциклов и велосипедов — 100, патронов — 85.000 штук, снарядов — 4.000, мин — 70 ящиков, гранат — 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.000 немецких солдат и офицеров. Согласно информации.

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 до 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов — 7, танков — 360, орудий — 519, минометов — 161, пулеметов — 267, автомашин — 3.059, бронемашин — 28, тракторов — 35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков — 73, орудий — 91, пулеметов — 31, автомашин — 577, бронемашин — 4, тракторов — 35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.000 немецких солдат и офицеров. Согласно информации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ДЕКАБРЯ

В течение 20 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, занимая ряд населенных пунктов и в числе их города Волоколамск, Плавск и станцию Войбокало (район Ладожского озера).

За 19 декабря уничтожено 6 немецких самолетов.

За 19 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и потрепали 4 немецких танка, 170 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 7 полевых орудий с прислугой, 2 зенитных батареи, сбили 100 лодок с боеприпасами, подожгли 5 железнодорожных составов и взорвали склад с боеприпасами.

За 19 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и потрепали 4 немецких танка, 170 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 7 полевых орудий с прислугой, 2 зенитных батареи, сбили 100 лодок с боеприпасами, подожгли 5 железнодорожных составов и взорвали склад с боеприпасами.

Часть тов. Терешкова, действующая на одном из участков Западного фронта, 19 декабря выбила немцев из 12 населенных пунктов и захватила 15 вражеских танков, 10 автомашин, 28 минометов, 4 орудия и много другого вооружения.

Наше подразделение в четырехдневных боях на одном из участков Южного фронта уничтожило 1.500 немецких солдат и офицеров и захватило 11 орудий, 53 пулемета, 18 минометов, 27 автомашин, 7 автомобилей и 65 лодок.

Подведены первые, предварительные итоги боевых действий партизанских отрядов, оперировавших на территории трех районов Тульской области, которые освобождены ныне от немецко-фашистских захватчиков. Но далеко не полным ладом, партизаны только за последний месяц провели под откос 3 немецких железнодорожных

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ДЕКАБРЯ

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, занимая ряд населенных пунктов и в числе их Бугодоща (юго-западнее Тихвин), Грудинино (восточнее Чудова), Крапивна (юго-западнее Тихвин).

Бойцы генерала Рокоссовского за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронеминёны, 6 тягачей, 8 минометов, 1.000 снарядов и 10 артиллерийских мин.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, заняли населенный пункт Крапивна, захватив около 1.000 автомашин противника, много вооружения и боеприпасов.

Группа советских автоматчиков под руководством лейтенанта Губенко совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и гранатами из автомашин истребили около 100 солдат и офицеров противника.

Колхозники и колхозницы районов Тульской области, освобожденных советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков, помогают частям Красной Армии и советским патрулям громить противника. Наличная группа колхозников деревни Бирюко заставила снегом дорогу, по которой отступала подразделение немецких мотопехотников. Немецкие мотопехотники на всем ходу врезались в снежные заносы. Фанаты побросали машины и разбежались по окрестным лесам. 13 декабря, неподалеку от поселка Дубна, колхозники, вооружившись винтовками, взялись за бой с немецкими солдатами. Всего за 15 минут они уничтожили 15 немецких солдат.

16 декабря советские войска освободили город Клин от немецко-фашистских войск.

ПРИВЕТСТВИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ЧОЙБОЛСАН ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Москва, Кремль, Стalinу из Улан-Батора.

От имени всего монгольского народа выражая глубокую радость и приношу самые поздравления лично вам, как Народному Комиссару Обороны, главе Советского правительства и Председателю Государственного Комитета Обороны и в вашем лице геройической Красной Армии, доблестным защитникам Москвы и советскому народу по поводу блестящей победы, одержанной на подступах к Москве геройической Красной Армии.

От имени всего монгольского народа заверяю вас, что не щадя сил, будем стремиться усиливать нашу помощь фронту, чтобы приблизить

час, когда будет истреблен последний фашистский захватчик.

Да здравствуют геройские бойцы, коммунисты и политработники Красной Армии!

Да здравствует окончательная победа над фашизмом!

Да здравствует Сталин!

Премьер министр Монгольской Народной Республики, герой и маршал Монгольской Народной Республики Чойболсан.

Согласно письма Чойболсана, Стalinу.

Письмо Чойболсана было направлено в Москву 16 декабря.

ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

Бойцы овладевают военными знаниями

В подразделении командира роты. Волчина прошло три занятия по изучению стакнового пулемета системы «Максим». Большинство бойцов уже могут самостоятельно проводить полную и немногую разборку и сборку стакнового пулемета.

Опытный пулеметчик командир отделения тов. Аршинов хорошо проводит занятия по изучению боевых свойств стакнового пулемета. Объясняет и нацеливо демонстрируя последовательность разборки, тов. Аршинов для лучшего закрепления знаний дает каждому из бойцов самосто- тельно производить разборку.

Стакновый пулемет—лучший и грозное оружие в руках с фашистами. Он не только поражает живую силу противника но также метко уничтожает вражеские самолеты и танки. Для характеристики боевых качеств стакнового пулемета достаточно сказать что боек, который научился хорошо владеть стакновым пулеметом и умею маскироваться на местности, один может пристановить движение целого вражеского подразделения.

Чтобы бойцы всеобучу полностью уяснили боевые свойства стакнового и ручного пулеметов, для них было организовано просмотр в кино-театре «Художественный» специального телефильма где показана разборка, сборка и действие обеих пушечек. Просмотр телефильма в кино является одним из лучших методов обучения. На просмотре каждый боек смог хорошо усвоить применение пулемета,

его действие, разборку и сборку. Просмотр таких телефонов следует и шире проводить по всем видам вооружения.

Проведенные два лыжных похода 7 и 14 декабря на 10 километров каждый дали хорошую тренировку для бойцов. Навыки ходьбы на лыжах сочетались с закалкой бойцов, которые учились пользоваться лыжами при любой обстановке, в любых условиях. В условиях войны зимой выигрывает бой тот кто хорошо владеет лыжами. Поняв эту задачу, бойцы вскоре стремятся к совершенствованию лыжным делом.

В подразделении стала регулярно вспыхивать «Боевой листок всевобуч», в котором освещается ход учебы, показываются лучшие бойцы и командиры.

Первый начался каждым занятием под руководством тов. Иванова М. И. проводят 15-20минутные беседы, на которых освещается ход событий на фронте, дает разъяснения по газетным статьям и по сюжетам Союза, формюро. Тов. Иванов сам участник русской германской войны 1914—18 гг. Боевой опыт дает ему возможность подсказать недостатки того или иного бойца и помогать их исправлять.

День за днем бойцы всевобучу, овладевая военными знаниями, готовятся умело и метко разбить фашистскую армию, стереть с лица земли врага.

Б. Николаев.

В ВОЕННОМ КАБИНЕТЕ

Большую помощь при проведении занятий по всевобучу оказывает умелое использование различных наглядных пособий, макетов, схем и т. п. Бывает иногда, что боец трудно усваивает объяснения командира по тому или иному вопросу, например, устройство окопа, заграждений и т. д., в таком случае большую помощь ему может оказать макет, который дает ясное представление об изучаемом предмете.

Для бойцов и командиров первой роты организован специальный кабинет при технической библиотеке. В нем имеется в достаточном количестве военная литература по всем вопросам. Каждый боек может получить здесь ясный ответ на интересующий его вопрос.

Хорошо помогают бойцам изучать военное дело находящиеся в ка-

бинете выставки с брошюрами:

«Учись окапываться», «Как пользоваться противогазом», «Умей бороться с танками врага», «Далеко и метко бросай гранату», «Умей владеть пистолетом» и др. Там же имеются художественные плакаты, лозунги, портреты и т. п.

В специальном ящике расположены макеты проволочных заграждений и противотанковых ровов. Изготовлены они силами наших бойцов и командиров.

Наглядные пособия не плохо помогают бойцам пополнить приобретенный ими теоретических знаний материала, углублять военные знания с тем, чтобы, прийти всевобучу стать достойными бойцами Красной Армии и уметь разбить врага.

Б. Брут Брулино.
Старшина первой роты всевобучи.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Отомстим за все

Немецкие оккупанты, предчувствуя свой близкий конец, изнутри всячески пытаются разбить. Но их манипуляции не удаются, а стойкость и храбрость наших доблестных красных воинов, защитники родины наложили мощные удары, отбросившая нацистский чинуза за чинуза.

Фашистские бандиты, отступая, уничтожают на своем пути города и села, разрушая ценные памятники старины, издаваясь над мирным населением. Красные воины и партизаны идут за все эти преступления гитлеровских монстров, избирая наемников. Но хотят же немецкому самому по русской земле, не сидеть фашистскому офицеру по макушкам на наших колхозных землях. Мы никогда не дадим гитлеров-

ским разбойникам распоряжаться на-
ми. Вместо колхозной земли мы на-
режем каждому немцу по три ар-
шина, но не больше, земли и поста-
вим единственный кол.

Мы, защитники родины, отомстим за все фашистские бандиты, Меткой пушкой, снарядом, миною, снарядом и будем сражать всех немецких оккупантов, добивающихся на нашем земле. Дорогой товарищ Заплатин! Они знают, что они художники на наших землях.

Мы полны надежды, что трудиющиеся на нашей стране всеми силами и средствами будут помогать нам в разгроме кровожадного врага.

Д. Арсеньев.

Бывший рабочий спиртоводочного завода.

ЗАГОТОВЛЯТЬ СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ

Казалось бы, такой «мирный» про-
дукт, как картофель, в условиях отечественной войны становится важным оружием в борьбе с немецким фашизмом. Прекрасное пищевое средство, картофель широко применяется для технических целей, является сырьем для приготовления важнейших военных материалов. Производить картофеля больше в на-
ших дни означает помогать фронту и тылу.

Пригородные хозяйства, совхозы и колхозы, рабочие и служащие, имеющие индивидуальные огороженные участки, не могут оставаться в стороне от максимального увеличения производства картофеля в наступающем 1942 году. Предстоит не только занять под картофель площиади прошлого года, но и разохнуть их увеличить, так как каждый новый метр посадок картофеля в новом году, каждый центнер урожая является ценным вкладом в общее дело победы нашей родины над врагом.

Однако, успех всей работы по производству картофеля в максимальных требуемых областях зависит от того, как посевные площиады под картофелем в 1942 г. будут обеспечены посадочным материалом. Совершенно очевидно, что рост площиад под картофелем потребует дополнительного количества посадочного материала. В то же время заклад-



Все силы на защиту родного Ленинграда. Стакановцы ленинградских предприятий выполняют по несколько норм, чтобы обеспечить защитников родного города необходимым оружием.

На снимке: старший производственник—контрольный мастер Н-ского завода И. А. Ерохов за приемкой минометов.

Фото А. Михайлова. (Фотохроника ТАСС).

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив артели «Красная зара» 10 декабря выполнил годовой производственный план. Впереди всех мастерских артели по выполнению плана идет мастерская № 2 (заводящий тов. Степанов). За ней следуют коллектив центральной мастерской № 1 (заводящий тов. Субботин).

Хороший пример высокой производительности труда показывают старые кадровые рабочие группы т. Майоров, Леонтьев, Буданов, Андрианов, Несторов, Чугунов и Бурицкий, когда встал вопрос о замене ушедших из фронта товарищей. Этот вопрос был решен членами артели. Старые кадровые рабочие, не снижая темпов своей производительности, обучали своих новичков ремеслу молодых

рабочих. Большая часть учеников уже освоила нормы выработки. Отдельные товарищи, например, Андерсон, Суздальский, Лебедев и другие, ежедневно выполняют норму от 120 до 180 проц.

Хороший пример высокой производительности труда показывают старые кадровые рабочие группы т. Майоров, Леонтьев, Буданов, Андрианов, Несторов, Чугунов и Бурицкий, когда встал вопрос о замене ушедших из фронта товарищей. Этот вопрос был решен членами артели. Старые кадровые рабочие, не снижая темпов своей производительности, обучали своих новичков ремеслу молодых

рабочих.

Лучший артель—переходящее красное знамя

За высокое производственное по-
казатель третьего квартала ленинград-
советской горкомпартком присудили цех
второго артеля «Красный Октябрь», по-
входившее красное знамя.

Артель выполнила план третьего квартала на 137 процентов.

Прекрасно работает на протяжении всего третьего квартала бригада Бондарева.

Бригада П. В. Файцмана шьет в 127 процентов.

Бригада Е. Б. Головиной, Семёновой, Задуминой и Степановой выполнила норму на 160—170 процентов.

ГОТОВЯТ НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Коллектив артели «Красный Октябрь» с большой любовью готовят новогодние подарки для доблестных бойцов Красной Армии и умело разыгрывают врага.

Артель будет выпускать 25 тысяч на-
годных подарков героям телеграфии.

Бригада П. В. Файцмана шьет в

127 процентов.

В исполнение горсовета

Более 40 предприятий и организаций города имели в текущем году построенные хозяйства пищевого-промышленного и мясо-молочного направления с площадью посевов более 2 тысяч га и количеством скота более 4 с половины тысячи голов. Кроме того, в городе имеется большое количество индивидуальных огородов. Помимо, кроме большого значения имеют эти хозяйства и огорода для блюжета трудающихся и столовых при предприятиях.

В условиях весеннего времени зна-
чение личных хозяйств и индивидуального садоводства неизмеримо, то пос-
трастает. Эти условия диктуют

постоянную необходимость дальнейшего увеличения выпуска сельскохозяйственной продукции—картофель.

Учитывая это, исполнком горсовета издал приказ о передаче построенных хозяйств впереди поставленную норму выработки.

Между тем в городе нет организаций, которым руководила бы поиска-
нию и конкретно этой работой, помогая в этом деле предприятиям, направляющим и контролирующим тек-
тельность подсобных хозяйств, земли.

Мало быть, чтобы вопросы повышения урожайности, увеличения продуктивности скота и разрешала другие вопросы, возникавшие в практике хозяйства.

Учитывая это, исполнком горсовета издал приказ о передаче построенных хозяйств впереди поставленную норму выработки.

Можно сказать, что лучше всего будет хранить, как находящиеся в состоянии покоя, те вер-
хушки, которые срезаны в первую

половину земли и массовая заготовка верхушек в предприятиях общественного питания в сельских районах, слушающих колхозников должна про-
изводиться с этого времени.

Верхушки же, заготовленные во вторую половину земли для предупреждения порчи должны пересыпаться сажкой увлажненным песком в таком виде храниться до посадки.

Заготовленные в первую половину земли верхушки, если они хороши, используются на производственные цели. Способ, рекомендуемый академиком Лысенко, состоит в том, что перед тем как очищать с картофели кожурой, с каждого клубня отрезается верхушка с не-
большим слоем мякоти весом 5—15 граммов.

В верхушке картофельных клубней, как известно, находится наибольшее количество жизнедеятельных глауков (покоя), и наиболее

сильные росты получаются именно из этих глауков. Срезанные верхушки

слаждываются кучками по 1—2

килограмма.

И. Митяев.

Действия английской авиации в Ливии

ЛОНДОН, 20 декабря (ТАСС). В ходе боевиков командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке сообщается что в течение 18 декабря английские летчики и бомбардировщики, напротив, отступающие в западном направлении, атакуют части противника, отступающие в западном направлении. Английские самолеты воодушевленно бомбят противника на дорогах, а также скопления моторизованных войск в западу от Эль-Меллы. Противнику нанесен большой ущерб, уничтожено большое число автомашин. Особенно успешно действовали истребители. Атаками истребителей нанесены большие потери живой силе противника, сожженено и взорвано из строя большое число машин.

Кроме того, в ночь на 18 декабря английские бомбардировщики совершили налет на аэродром в Бенине, где были подожжены автомобили и другие сооружения. В ночь на 19 декабря английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на посадочную площадку аэропорта. На одной из них уничтожено из строя большое число машин.

Английские самолеты совершили налет на